
 

宇治市議会３月定例会が、３月２５日に全日程を終えました。３月定例会では、市長が提

出した、水道料金の平均１４．４％値上げ、国民健康保険料の平均４．２７％の値上げなど予

算が、うじ未来、自民、公明、維新などの賛成多数で強行されました。 

党議員団は、コロナ禍で市民の暮らしも生業も厳しい状況が続いているなかで、公共料

金の大幅値上げで暮らしを追い詰めるのではなく、コロナ対策や事業者支援、移動手段の

確保など、暮らしと生業を支える予算にすべきとして反対しました。 

 

 

 

市は 4 年前に、2018年度から２０２１年度の 4年間で８５億円の収支不足になるとして

「財政健全化推進プラン」をつくり、市民サービスカット、公共施設の使用料や手数料の値

上げを強行しました。 

しかし、１８年度～２１年度の予算は、収支不足どころか、収支均衡（赤字ゼロ）の予算で

あり、１８年度～２０年度決算は年間数億円の大幅な黒字となっています。（※２１年度決算

は未公表）結局、収支不足は根拠が希薄であり、収入を少なく、支出を多く見積もっていた

にすぎませんでした。 

党議員が 3月定例会中の予算委員会で 4年間での影響額を質すと、担当課長は「約５

０億円」と答弁しました。根拠希薄な収支不足での大幅な市民負担増の押しつけはやめ、

市民サービスの充実に努めるべきです。 

 

 

 

市は、今後４年間で７０億円の収支不足になるとしています。そのため今年度予算では、

水道料金が平均１４．４％（使用量月１８㎥の家庭で年間約５千円の値上げ、国保料は平均

４．２７％（年収４００万円（妻無収入）の 40 歳代夫婦 2 人世帯で年間１万６５９０円）の値

上げなどを強行しました。 

過去の４年度間での根拠希薄な収支不足を煽ったことを反省せず、さらなる市民サービ

ス切り捨てや負担増を進めるために「収支不足」、「財政難」と煽っているとしか言えません。 

市民が大変な時だからこそ、基礎自治体である宇治市は市民生活を支える必要がありま

す。党議員団は、引き続き市政のチェックに全力を挙げます。 

 

 

 

新型コロナ第６波について、宇治市内の１月以降、４月５日までの新規陽性者は８００７人

となり、２０２０年３月以降の陽性者の 8割近くなっています。 

１月から 3 月末までの小中学生の新規陽性者は１４７６人で、宇治市立の小中学生の１

割を超えています。中には全校児童の 5人に 1人が陽性となった学校もあります。 

このような状況でも市長は、「学校でのクラスターはない」と発表しました。寝屋川市では

クラスで陽性者が出た場合、クラス全員の検査を行うなど徹底しています。トップの姿勢の

違いで対応がこれほど変わります。 

誰がトップでも変わらないのではなく、市民が行政をチェックし、行政に働きかけ、行政を

動かすことが重要です。 

 

 

さらに、市長が提出したコロナ関

連予算は、総額約１６億４千万円。

このうちワクチン接種に約１０億２

千万円、小学校・中学校デジタル

教育充実に約２億７千万円と約 8

割が割かれています。  

ワクチン接種は国の事業であ

り、実際の市独自の検査の充実や

感染対策、生活支援、事業者支

援、農業支援などはわずかしか行

われていません。 

命を守り、暮らしと生業を支える

抜本的対策が必要です。 
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コロナ禍でも水道料金、国保料の値上げで更なる負担増を強行 
コロナ対策や事業者支援、移動手段の確保など、暮らしと生業を支える予算にすべきと反対

しました。 

財政健全化推進プラン(18 年度～21 年度)で 

５０億円もの市民負担増を押付け 

今後４年間(22～25年度)で７０億円の収支不足！ 

根拠希薄な喧伝をやめ、市民サービスの充実を 

生活支援など市独自のコロナ対策は不十分 

第６波 １０代以下に感染拡大  

５人に１人が陽性の学校も 
 

宇治市の感染状況（2022年3月～4月）　
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